

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

# La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

## LAS OPERACIONES MILITARES

### En la jornada de ayer hubo menos actividad en los sectores de Aragón que en días anteriores

Los aviones italianos y alemanes realizaron ayer siete bombardeos sobre la ciudad de Barcelona, causando nuevas víctimas entre la población civil

#### FRANCIA SE COLOCARA A LA ALTURA DE SU HISTORIA

Y en Inglaterra, Lloyd George y Winston Churchill cortarán la ruta iniciada por Chamberlain

La declaración ministerial del Gobierno francés al presentarse en la Cámara afirma que «Francia sabrá ponerse una vez más a la altura de su historia y de sus destinos». No ha necesitado más el Gobierno de Blum para que la Cámara haya votado una moción de confianza por considerable mayoría. La opinión francesa estaba ansiosa de escuchar palabras análogas pronunciadas desde la altura del Poder. Se demostrará la verdad de esas palabras seguramente en el gran debate a que ha sido emplazado el jefe del Gobierno, y comenzará el martes. Convengamos en que durante los últimos tiempos los gobernantes franceses habrán tenido igual propósito que los actuales; pero los propósitos no tuvieron encarnación concreta en la realidad.

Cerca de dos años la situación de Europa ha venido exigiendo de Francia, sin lograrlo de sus Gobiernos, que se pusiera a la altura de su historia, escudo del derecho de los pueblos, y fuese digna de sus destinos, como cuna de la libertad de los hombres. Sus Gobiernos no dieron de sí más que la iniciativa de la «no intervención», representando una actitud débil, egoísta y pusilánime. Escribieron en su «debe» la vergüenza de la asfixia del pueblo español, que se batía por su independencia y la libertad de todos los pueblos. España contempló esa conducta de los Gobiernos de Francia, y el pueblo francés—en su honor sea dicho—también protestó como nosotros. Entonces esos gobernantes no supieron colocarse a la altura de la historia de Francia, y demostraron ignorar cuál era su destino, no sólo por abandonar la causa del derecho, simbolizada en España, sino por no responder gallardamente a las jactancias y retos de sus mortales enemigos. Al fin, los agravios acumulados, las diatribas amontonadas, las violencias perpetradas y la reacción que se opera en el pueblo francés, harto de la timidez del Poder público, marca una rectificación que plantea el nuevo Gobierno.

Aires de mudanza se observan también ya en el ambiente inglés. Igualmente la Gran Bretaña olvidó lo que demanda su historia, amparo de las libertades públicas. Su maridaje con los árbitros de la política francesa hizo caer a los Gobiernos británicos en las vergüenzas y las humillaciones originadas por la no intervención, cooperando tácitamente a los momentáneos éxitos del fascismo en Europa, hecho consumado de negación en cuanto exige la historia de Inglaterra. Se percibe un cambio de ruta. Sólo Chamberlain queda como hito de la ruta del desprestigio nacional, a virtud de la acción laborista y de la valentía de Lloyd George y de Churchill. Ya la misma mayoría conservadora se agrieta; ya se anudan los lazos de la oposición; ya la Prensa formula enérgicas protestas. Chamberlain debe notar que el suelo que pisa tiembla y que su caída será inevitable. A la postre es en el problema español en el que se quema los dedos...

No más que tres días han transcurrido desde que Attlee se encarama en los Comunes con Chamberlain apremiándole: «Si se desencadenase un terrible ataque aéreo sobre Barcelona o Valencia, ¿qué haría el Gobierno inglés? El supuesto de Attlee es una realidad abrumadora. Mil víctimas y numerosas edificaciones derruidas marca el horrible y furioso bombardeo italoalemán sobre la magnífica Barcelona: ¿Qué hará el Gobierno inglés? ¡Ah! Sólo esperamos que mientras lo presida Chamberlain trate de no quemarse los dedos... Mas Chamberlain no es inglés; ya ni siquiera el Partido Conservador inglés. Y cuanto lo es hostil y adverso representa el afán de poner a Inglaterra a la altura de su historia.

Si es así, en Inglaterra y en Francia, secundadas por los países democráticos y apoyadas en la resolución adoptada por las Sindicatos Internacionales obreros, la bárbara acometida totalitaria, sostenida hasta hora tan sólo por España, encontrará el freno y el látigo que debieron emplearse a tiempo de que los dictadores no perturbasen el equilibrio de la paz. La celeridad de los sucesos internacionales no permite largo plazo de espera. Pronto vamos a entrar en el principio del fin. Entre tanto, el pueblo español, impávido ante la brutalidad «nacionalista» de los países que pretenden acorralarlo, sigue y seguirá en pie, dando admirable ejemplo de cómo una nación está a la altura de su historia y de sus destinos.

#### DISOLUCION DEL REICHSTAG

Hitler declara la anexión de Austria y dice que las fronteras y territorios italianos son intangibles

Berlín, 18.—A las ocho de la noche se ha reunido el Reichstag. Han asistido a esta reunión Hitler, Seyss Inquar y los miembros de los dos Gobiernos, alemán y austriaco. Hitler pronunció un discurso, en el que expuso el desarrollo de los acontecimientos de Austria, y calificó a los políticos europeos de ridículos e ignorantes por la creación del principio de «nacionalidades a costa de Alemania». Atacó a la Sociedad de Naciones, diciendo que toda la vida se

de, que las democracias no hayan comprendido lo que él denomina unión de Austria a Alemania. Respecto a la actitud de la Italia fascista, dice que ha dirigido una carta a Mussolini, en la cual le ha asegurado que las fronteras alemanas con Italia serán respetadas siempre. «El territorio y las fronteras de este amigo, cuya actitud nunca olvidaré, son intangibles. Detrás de mí palabra se encuentra la nación alemana para él». Habla después del eje Roma-Berlín, y dijo que Alemania está dispuesta a defenderse, y no crea nadie que Alemania admita la opresión para los millones de hombres de su sangre fuera de sus fronteras. Anuncia después Hitler que el

#### LA DERROTA DE LOS ITALIANOS EN GUADALAJARA

Una fecha histórica y vibrante

Siempre han dado muestras los italianos de una soberbia sánctica y de una cobardía sin límites. Recientemente, en Abisinia demostraron franco desprecio contra gentes sin armamento, sin preparación, sin eficacia guerrera; pero hubieron jornadas duras, y los famosos «camisas negras» supieron correr por los valles ardientes y las montañas hostiles de la Etiopía. Cuando la guerra europea, Italia, que fué perjura a los pactos que tenía hechos con Alemania y Austria, perjura a los pactos; que se quedó quieta en su egoísmo y en su cobardía hasta que pudo volverse contra sus mismos aliados, sufrió el desastre máximo de Caporetto, en las vastas llanuras de Lombardia. El desastre en cuestión hizo «raid» en la carrera de magnas derrotas que infligieron los alemanes a los italianos. Después de los de Adua, en Abisinia, y de Caporetto, en la propia Italia, llega el fracaso formidable de Brihuega. ¿Recuerdan los lectores? Se cumple hoy un año que se desarrollaron en la provincia de Guadalajara estos hechos vergonzosos para las huestes orgullosas del «duce». Al cumplirse el aniversario de la colosal derrota, el alma leal siente los ramalazos de aquellas escenas gloriosas y el aliento de renovarlas brillantemente. ¿Es esto posible? ¿Podremos tener ocasión de que vuelvan a huir y a esconderse, mujercuelas asustadas, esos hijos de la famosa loba?

Fueron etapas magníficas de estos hechos las siguientes: Cuatro divisiones, formadas por 40.000 hombres de un Ejército regular, avanzaron con su mecanización asombrosa camino de Guadalajara. La idea era bien conocida; la idea consistía en coronar en una primera embestida la capital de Guadalajara. Luego saltar de otro golpe sobre Alcalá de Henares, cortando así nuestras únicas comunicaciones de Madrid con Levante, y en tercer envío penetrar por las Ventas del Espíritu Santo en la capital, invencible de la República. Lo que no pudieron realizar los alemanes junto al Jarama iban a lograrlo los italianos a orillas del Tajuña y del Henares.

El empujón comenzó en los primeros días de Marzo. Llegaron hasta Torija, bien cerca de Guadalajara. Les paramos allí. Pechos de hombres como nunca sólo encontrarlos Italia, fueron barrera infranqueable, muralla de acero. El sector de Trijueque-Brihuega resistió maravillosamente. ¡No recuerdan los lectores aquellos lastimosos dítirambos del general fascista Manzini al comprobar espantado la fuga de sus hordas, locas de terror? ¡No recuerdan los lectores los millares de italianos escondidos en las cuevas de Brihuega, entregándose no sabemos to-

#### Los obreros del puerto de Boston se niegan a descargar un barco procedente de Málaga

Boston, 18.—Los obreros del puerto, en solidaridad con el pueblo español, que lucha por su independencia, se han negado esta mañana a trabajar en las faenas de descarga del barco holandés «Adolf Leonnert», que procedía del puerto rebelde de Málaga.

plebiscito austriaco se celebrará el día 10 del próximo mes de Abril, y que en esa misma fecha habrá en

#### Alemania elecciones generales para designar al nuevo Reich.

Declara disuelto el Reichstag actual, que será substituido por una representación del «Reich Gran Alemán». Pide un nuevo plazo de cuatro años para resolver las tareas que quedan por realizar, y termina su discurso con estas palabras: «Un pueblo y un Reich.»

#### LLOYD GEORGE EN PARIS

Visita la tumba de Foch. París, 18.—Lloyd George estuvo esta mañana en el Museo del Ejército, depositando una corona en la tumba del general Foch.

#### Paul Boncour ha recibido a Lloyd George

París, 18.—Paul Boncour ha recibido esta mañana a Lloyd George y al embajador de la U. R. S. S.

#### AUSTRIA INVADIDA

#### Detención de dos hijos del archiduque Francisco Fernando

Vienna, 18.—Ha sido detenido el duque Maxhoberg, hijo del archiduque Francisco Fernando, asesinado en Serajevo, y actual representante de la dinastía de los Habsburgo. También ha sido detenido su hermano Ernesto.

#### EN EL BRASIL

#### Se descubre una conspiración contra el dictador Vargas

Río de Janeiro, 18.—Los periódicos dan detalles del descubrimiento de la conspiración integrista, que tiene ramificaciones en pequeños Estados brasileños. La Policía ha recogido armas y municiones y ha detenido a varias personas, afirmando que los conjurados querían asesinar al dictador Vargas y a todos los miembros del Gobierno. Se busca al jefe del movimiento, Plinio Salgado, que ha huido.

#### El bombardeo furioso sobre Barcelona

En la interpelación hecha en la Cámara de los Comunes a los gobernantes británicos; en la interpelación, de profunda raíz moral, justiciera y humanitaria, dirigida por el mayor Attlee, resalta la siguiente pregunta:

«Si se desencadenase un terrible ataque aéreo sobre Barcelona y Valencia, ¿qué haría el Gobierno inglés?»

La contestación de Chamberlain, la contestación del primer ministro de Inglaterra fué: no se quemaría las manos en nuestra causa leal.

Y, efectivamente, los trimotores italianos y alemanes han descargado sobre Barcelona toneladas y toneladas de explosivos, destrozándola brutalmente, con una saña infinita de que quedase allí, donde la urbe se alza, un enorme montón de ruinas y de muerte. ¡Bien van las cosas! Toda la brutalidad fascista, todo el poderío salvaje y sádico de que disponen los monstruos de Italia y de Alemania lo soporta virilmente, como ningún país lo soportó jamás, esta maravillosa raza ibérica. España sostiene ella sola el empuje de la máxima barbarie; ella sola quiere salvar al Mundo de ser devorado por la hiena del despotismo y de la muerte; España sola, y ensangrentada, intenta el esfuerzo gigantesco de redimir a la democracia agonizante.

«Magnífica posición la nuestra, digna de los heroísmos antiguos! Pero hay un pensamiento de la siguiente elocuencia: «Pesa mucho el dolor universal para que lo pueda soportar un solo corazón.»

«Corazón sagrado de España, que lleva sobre sus latidos de angustia las cruces angustiosas también de otros pueblos oprimidos y a punto de caer también en estos estragos indescribibles! «Acaso creen los cobardes países totalitarios, que no se atreven a la lucha con otros países poderosos, acaso creen que pueden así dominar a la raza de Iberia? Morir es posible; morir entre los escombros es posible, si tal resulta el empeño. Morir, sí; claudicar, jamás. Interpretando el sentimiento heroico del pueblo español, frente al espanto del bombardeo de la capital catalana, LA LIBERTAD grita sonoramente: ¡Viva Barcelona!

#### INFORMES OFICIALES

#### Ayer decreció la intensidad de la lucha en Aragón

Comunicado del ministerio de Defensa Nacional a las veintitrés horas: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—La actividad registrada en los diferentes sectores de este Ejército ha sido mucho menos intensa que en las jornadas anteriores, limitándose nuestras tropas a rechazar algunos reconocimientos ofensivos de los facciosos en dirección a Berge. En los demás Ejércitos, sin novedad.»

#### En Vinaroz muere el cónsul de Francia, y en Castellón fué destruido el Consulado de Checoslovaquia

Barcelona, 18.—Nota del ministerio de Defensa Nacional: «En Castellón, como consecuencia de un bombardeo hecho por la aviación facciosa, ha quedado totalmente destruido el edificio que ocupaba el Consulado de Checoslovaquia. En Vinaroz ha fallecido, a causa de otro bombardeo de los aviones enemigos, el representante consular de Francia.»

#### Los bombardeos de la aviación extranjera sobre Barcelona y otras ciudades de Levante

Nota del ministerio de Defensa Nacional: «Durante las últimas veinticuatro horas, contadas desde las veintuna del día 17 a las veintuna del día 18, se han realizado siete nuevas agresiones aéreas contra Barcelona. Cinco de ellas por aviones italianos Savoia Marchetti 81, y las otras dos por aparatos alemanes Junker. Los bombardeos tuvieron lugar ayer a las veintidós dieciséis, y hoy, a la una catorce, a las cuatro, a las seis cincuenta y nueve, a las nueve treinta, a las trece once y a las quince. Estas agresiones han originado nuevas víctimas entre la población civil. En el Hospital Clínico ha fallecido, a consecuencia de las lesiones que sufrió en uno de los bombardeos, el vicecónsul de Francia, monsieur Antoine Gouteux. Entre los heridos figuran el cónsul general de Francia, M. Pinet, y el antiguo embajador del Brasil, Sr. Pearnha. La aviación facciosa ha bombardeado también Collbran, Tarragona, Sagunto y Castellón.»

#### A partir del lunes, el Estado Mayor y el Comisariado de Guerra radiarán tres emisiones diarias

Desde el lunes 21 tendrán lugar las emisiones del Estado Mayor y Comisariado de Guerra del Ejército del Centro todos los días, de las trece a las catorce, de las veinte a las veintuna y de las veintitrés a las veinticuatro. Estas emisiones serán retransmitidas por las emisoras de Unión Radio, Radio España, Radio Alcalá y las emisoras del Estado Mayor del Ejército del Centro.

#### A consecuencia de uno de los bombardeos aéreos de ayer resultó herido el cónsul de Francia en Barcelona

Barcelona, 18.—A consecuencia de uno de los bombardeos de ayer resultó herido por la metralla el cónsul de Francia, cuando se hallaba en casa de un amigo suyo.

#### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE DEFENSA AL «DAILY EXPRESS»

«La República española, al defender su independencia y libertad, defiende la expansión de Inglaterra y la seguridad de Francia»

Barcelona, 18.—Requerido por el periódico londinense «Daily Express» sobre su opinión con respecto a la guerra española, el ministro de Defensa Nacional ha contestado telefónicamente en los siguientes términos: «El millar de víctimas que la aviación alemana e italiana ha realizado hoy en la población civil de Barcelona, constituye una trágica y elocuente expresión de cuanto ocurre en España. Somos un país en el que, a base de una sublevación militar hurrida en Berlín y Roma y gestada dentro de nuestro territorio por legiones de espías bien dirigidos, dos naciones con extraordinaria holgura de movimiento que les proporciona el sistema dictatorial han emprendido una acción comanditaria para apropiarse de nuestras riquezas y obtener así posiciones militares propias al logro de los mejores planes guerreros, en los

cuales cifran su ambición de pasar a la inmortalidad los dos hombres que rigen esas naciones. Fuerzas militares de Italia y Alemania, con abundantísimo y muy moderno material, pelean en España. ¿Por qué? ¿Por simple solidaridad política con los militares sublevados que también intentan implantar una dictadura?

Sería pueril pensar que dichas naciones debilitan sus ejércitos y merman su material bélico por mera simpatía política. Luchan por sus propios intereses. Esto es claridad meridiana. En política internacional podrán variar las amistades, lo que jamás se puede modificar es la geografía, y Alemania e Italia, dándose cuenta del enorme valor geográfico de España, han decidido adueñarse de ella.

Nosotros acabamos de sufrir un contra-tiempo. El enemigo ha abierto brecha en nuestros frentes de Aragón. Divisiones italianas, auxiliadas por la artillería y la aviación alemana, han conseguido avanzar hacia la orilla occidental del Mediterráneo en pos de la ilusión de Italia de tener ese mar por enteramente suyo. Se han aproximado a los Pirineos orientales. Es decir, Italia y Alemania han acentuado la amenaza de interrumpir el tráfico por una de las rutas marítimas más interesantes buscando cercar a Francia.

¿Quién tiene la culpa de que esto sea así? No será el pueblo español, que lleva veinte meses desangrándose y arruinando su economía. La culpa recaerá por entero en los gobernantes de Inglaterra y Francia, que con inconsciencia sin ejemplo en la Historia han auxiliado, sugiriendo, patrocinando y manteniendo el pacto de no intervención, que no es otra cosa que un descarado auxilio a los rebeldes.

La República española lleva sobre sí una carga que no debe ser exclusivamente suya, porque al defender su independencia y su libertad defiende también la expansión comercial y militar de Inglaterra, sin la cual no podrá subsistir el Imperio británico; defiende asimismo la seguridad de Francia. La República española, a pesar de todo, sólo había pedido a Inglaterra y Francia el cumplimiento del legítimo derecho de comprar armas con su oro para defenderse a sí misma y para defenderlas también a ellas; pero petición tan justa, tan elemental y tan mínima fue denegada. Tremenda responsabilidad histórica para quienes desde las cumbres gubernativas de los dos grandes pueblos procedieron así.

El «Daily Express» me pregunta qué medidas cabe adoptar ante la situación actual. Una sola, muy sencilla: que los gobernantes franceses y británicos, recordando el sentido de su responsabilidad, accierten a servir los destinos de las naciones que rigen, y que no aciertaron a distinguir cuando contemplaron a través de prismas vidriosos y deformaron el carácter, volumen y significación de la guerra internacional que en España se desarrolla.

Los liberales recomiendan el contacto con las naciones limítrofes de Alemania. Londres, 18.—El diputado liberal Mander preguntará el miércoles próximo a Chamberlain en la Cámara de los Comunes si ha examinado la oportunidad de ponerse en inmediato contacto con los Gobiernos de Francia, Bélgica, Holanda, Polonia, la U. R. S. S., Checoslovaquia y otros países para saber hasta qué punto están dispuestos a cooperar con el Gobierno inglés en la lucha contra la agresión, mediante un plan vasto, en compromisos militares definitivos y garantías resultantes del Covenant de la Sociedad de Naciones.

terero en los gobernantes de Inglaterra y Francia, que con inconsciencia sin ejemplo en la Historia han auxiliado, sugiriendo, patrocinando y manteniendo el pacto de no intervención, que no es otra cosa que un descarado auxilio a los rebeldes.

La República española lleva sobre sí una carga que no debe ser exclusivamente suya, porque al defender su independencia y su libertad defiende también la expansión comercial y militar de Inglaterra, sin la cual no podrá subsistir el Imperio británico; defiende asimismo la seguridad de Francia. La República española, a pesar de todo, sólo había pedido a Inglaterra y Francia el cumplimiento del legítimo derecho de comprar armas con su oro para defenderse a sí misma y para defenderlas también a ellas; pero petición tan justa, tan elemental y tan mínima fue denegada.

Los liberales recomiendan el contacto con las naciones limítrofes de Alemania. Londres, 18.—El diputado liberal Mander preguntará el miércoles próximo a Chamberlain en la Cámara de los Comunes si ha examinado la oportunidad de ponerse en inmediato contacto con los Gobiernos de Francia, Bélgica, Holanda, Polonia, la U. R. S. S., Checoslovaquia y otros países para saber hasta qué punto están dispuestos a cooperar con el Gobierno inglés en la lucha contra la agresión, mediante un plan vasto, en compromisos militares definitivos y garantías resultantes del Covenant de la Sociedad de Naciones.

Los grandes intereses financieros preconizan una política de apoyo a las nacionalidades amenazadas. Londres, 18.—Relevantes personalidades financieras de la City han celebrado una reunión, y después de escuchar una exposición sobre la política extranjera han aprobado, por 298 votos contra 2, una resolución comunicando al Gobierno que están dispuestos a apoyar toda medida, de acuerdo con las demás grandes potencias, para mantener el derecho y la libertad de los pequeños países amenazados por agresiones no provocadas.

El conservatismo inglés pugna por una política definida que frene la locura agresiva del fascismo. Londres, 18.— Reina verdadero malestar en el partido conservador, cuya ala izquierda desea que el Gobierno adopte una actitud más clara respecto a las cuestiones española y checa.

Las Directivas de la U. G. T. y la guerra. Reunidas en asamblea las Juntas directivas de las organizaciones madrileñas de la Unión General de Trabajadores para estudiar la situación de nuestro país e impulsar sus actividades de cara a la guerra, acuerdan las siguientes proposiciones:

Primera. Ante la situación de nuestra guerra, por la brutal intromisión del fascismo extranjero, se hallan plenamente identificadas con la posición del Gobierno respecto a nuestra lucha y claramente expresadas en su nombre por el presidente del Consejo de ministros, camarada Negrín, de que la misma no puede terminar más que con el triunfo total de la República, para lo cual, siguiendo nuestra conducta tradicional y la que nos marcan nuestros organismos dirigentes, ayudarán cada vez más al Gobierno en el cumplimiento de todas sus decisiones, poniendo a su disposición todos nuestros hombres y la organización sin ninguna reserva, considerando que nuestra misión en estos momentos es la de obedecer ciegamente.

NUESTRA GUERRA Y EL MUNDO

Ante el alevoso bombardeo de Barcelona, Chamberlain confía en la eficacia de sus "buenos oficios"

Londres, 18.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno, Chamberlain, contestando a una pregunta del mayor Attlee, dijo lo siguiente: «Lamento tener que declarar que según informes que me ha comunicado esta mañana el ministro de Inglaterra en Barcelona, esta ciudad fue objeto ayer de seis raids aéreos, habiendo ocasionado un número de víctimas muy importante.»

El jefe de la oposición insistió si se ha comprobado que estos raids se han verificado con objeto de aterrorizar a la población y no sobre un objetivo militar. «Los informes que acabo de leer —dijo el Sr. Chamberlain— proceden del ministro de la Gran Bretaña, y éste no hace alusión alguna en este aspecto de la cuestión. Los que reproduce la Prensa parecen indicar que se trata de barrios habitados y no de objetivos militares. No creo —dijo— que nadie haya podido enterarse de estos informes sin sentir horror y asco.»

Después Chamberlain anunció que los Gobiernos francés e inglés han decidido hacer un llamamiento a los combatientes españoles para que terminen los bombardeos aéreos como los que se han verificado ayer en Barcelona. Añadió el jefe del Gobierno que León Blum ha hecho una gestión cerca del Vaticano para que se asocie a este llamamiento.

El estancamiento de Chamberlain provocará una crisis política. Londres, 18.—La Prensa se pregunta si la actitud indecisa del Gobierno engendrará una crisis política en el plano parlamentario y ministerial.

Los tribunales de justicia. Valencia, 18.—Se ha celebrado juicio sumarísimo ante el Tribunal permanente de Justicia militar contra el sargento Eduardo Indalecio Herbia. Los hechos ocurrieron del siguiente modo: A las once y quince de la noche, cuando el batallón número 30 de Obras y fortificaciones, que se encontraba de paso en esta capital, se hallaba sobre camiones para marchar al frente, el jefe de dicho batallón mayor Rafael Planas, recorría a pie el convoy para dar las últimas instrucciones, y cuando se disponía a tomar asiento en el coche que tenía asignado, el sargento indicado cruzó por detrás de dicho carruaje, disparando su pistola contra el mayor, quien cayó gravemente herido y falleció poco después de ingresar en el hospital. Instruido el correspondiente procedimiento con carácter sumarísimo, el sargento fué condenado a muerte. La sentencia ha sido cumplida siete horas después de ocurrir el hecho.

¡MADRILEÑOS! ACUDID EL DOMINGO AL ACTO QUE SE CELEBRARÁ EN EL CINE SALAMANCA EN COMMEMORACION DEL 18 de Marzo JORNADA INTERNACIONAL DE SOLIDARIDAD CON LAS VICTIMAS DEL FASCISMO ORGANIZADO POR EL Socorro Rojo Internacional

Los periódicos oficiales se desahacen en amenazas contra Lituania. En cambio, el órgano socialista «Rebotnik» pide a la opinión democrática un acuerdo concertado de igual a igual, y el «Curier Polski», órgano de la gran industria, se niega a admitir una solución brutal y aboga por la regularización de las relaciones diplomáticas.

El jefe del Ejército polaco llega a la importante ciudad lituana de Vilna. Varsovia, 18.—El mariscal Smiglyd, generalísimo del Ejército polaco, ha llegado esta mañana a Vilna.

Se confirma el parentesco emplatamiento al Gobierno lituano. Varsovia, 18.—Se confirma que el ultimátum a Lituania da a ésta un plazo de cuarenta y ocho horas.

El ministro de Lituania conferencia con Halifax. Londres, 18.—El ministro de Lituania ha conferenciado hoy extensamente con el de Negocios extranjeros, lord Halifax.

Ha sido firmado un acuerdo comercial angloitaliano. Londres, 18.—La Embajada de Italia anuncia que esta mañana han sido firmados en el Foreign Office una enmienda al acuerdo «clearing» de 1936 y un nuevo Tratado comercial que substituye al de la misma fecha y que prevé un aumento sensible en el cupo de carbón suministrado a Italia, a cambio de ventajas a la industria algodonera de Lancashire.

El conflicto polacolituano. Polonia dirige un ultimátum a Lituania y concentra las tropas en su frontera. Último, dicta los términos en que deberá estar redactada la respuesta lituana.

Se reúne el Consejo de la Generalidad. Barcelona, 18.—Se ha reunido el Consejo de la Generalidad bajo la presidencia del Sr. Companys. No asistieron los Sres. Vidiella y Comanera por encontrarse ausentes. Al acabar la reunión, el Sr. Sbert facilitó la referencia en los siguientes términos: «El Consejo, después de un cambio de impresiones, ha aprobado la siguiente nota, en la que se pone de manifiesto la unidad de pensamiento del Gobierno: «El Gobierno de la Generalidad, al reunirse en un día en que la ciudad de Barcelona y otros lugares de Cataluña han sido víctimas, una vez más, con mayor intensidad, de la agresión de la aviación extranjera, que ensaya sobre poblaciones indefensas sus crueles sistemas de guerra totalitaria, quiere expresar, al mismo tiempo que su protesta ante el mundo civilizado, la seguridad de que la utilización de esos bárbaros procedimientos no conseguirán nunca debilitar la decisión y la entereza de Cataluña, que continuará siendo digna de su nombre y de su historia. Nuestro pueblo sabe bien lo que la guerra significa para la independencia de la República y para las propias libertades catalanas y lo que representa el fascismo como régi-

men de opresión y de represión, contrario a todos los avances económicos y sociales, y sabiendo que su decisión de persistir en los mayores sacrificios para asegurar la victoria.

El Gobierno de la Generalidad, unido en un solo pensamiento, y con la confianza y autoridad que le da el pueblo de Cataluña, estimula a la población civil, tan animosa en estas horas difíciles, a perseverar en su serena y fuerte ciudadanía, y a los soldados de nuestro Ejército, paladines de la libertad y de la justicia ante el Mundo, a seguir luchando por los ideales de Cataluña y de la República.»

Después dijo el Sr. Sbert que el Consejo había tenido despacho ordinario y que había sido muy laborioso. Se aprobaron, entre otros decretos de menos importancia, uno de Gobernación que contiene la estructuración del Cuerpo de Seguridad de Cataluña; otro que amplía las facultades de los alcaldes para imponer multas hasta 500 pesetas en los Municipios que no excedan de 20.000 habitantes y hasta 1.000 pesetas al de Barcelona.

Por último, dijo que se había facultado al Consejo de Obras públicas para destinar a fortificaciones al personal adscrito a su departamento.

Espectáculos TEATROS ASCASO. — 5,45, Tierra baja. (Magnífica creación de Pepe Romeu).

BARRAL. — 5, La dicha ajena. CALDERON. — 3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julia Castejón, Topete, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abeldarín y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).

COMEDIA. — 5,30, ¡Cuidado con la Paica! (el éxito cómico de la temporada).

AVENIDA LUNES 21, ESTRENO CENTRO FILMS F.R.I.E.D. = C.N.T. PRESENTA A RICARDO NUÑEZ Y CAROLINA LEONIS EN NUESTRO CUPAPIE última producción española

men de opresión y de represión, contrario a todos los avances económicos y sociales, y sabiendo que su decisión de persistir en los mayores sacrificios para asegurar la victoria. El Gobierno de la Generalidad, unido en un solo pensamiento, y con la confianza y autoridad que le da el pueblo de Cataluña, estimula a la población civil, tan animosa en estas horas difíciles, a perseverar en su serena y fuerte ciudadanía, y a los soldados de nuestro Ejército, paladines de la libertad y de la justicia ante el Mundo, a seguir luchando por los ideales de Cataluña y de la República.»

Después dijo el Sr. Sbert que el Consejo había tenido despacho ordinario y que había sido muy laborioso. Se aprobaron, entre otros decretos de menos importancia, uno de Gobernación que contiene la estructuración del Cuerpo de Seguridad de Cataluña; otro que amplía las facultades de los alcaldes para imponer multas hasta 500 pesetas en los Municipios que no excedan de 20.000 habitantes y hasta 1.000 pesetas al de Barcelona.

Por último, dijo que se había facultado al Consejo de Obras públicas para destinar a fortificaciones al personal adscrito a su departamento.

Espectáculos TEATROS ASCASO. — 5,45, Tierra baja. (Magnífica creación de Pepe Romeu).

BARRAL. — 5, La dicha ajena. CALDERON. — 3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julia Castejón, Topete, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abeldarín y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).

AVENIDA LUNES 21, ESTRENO CENTRO FILMS F.R.I.E.D. = C.N.T. PRESENTA A RICARDO NUÑEZ Y CAROLINA LEONIS EN NUESTRO CUPAPIE última producción española

men de opresión y de represión, contrario a todos los avances económicos y sociales, y sabiendo que su decisión de persistir en los mayores sacrificios para asegurar la victoria. El Gobierno de la Generalidad, unido en un solo pensamiento, y con la confianza y autoridad que le da el pueblo de Cataluña, estimula a la población civil, tan animosa en estas horas difíciles, a perseverar en su serena y fuerte ciudadanía, y a los soldados de nuestro Ejército, paladines de la libertad y de la justicia ante el Mundo, a seguir luchando por los ideales de Cataluña y de la República.»

Después dijo el Sr. Sbert que el Consejo había tenido despacho ordinario y que había sido muy laborioso. Se aprobaron, entre otros decretos de menos importancia, uno de Gobernación que contiene la estructuración del Cuerpo de Seguridad de Cataluña; otro que amplía las facultades de los alcaldes para imponer multas hasta 500 pesetas en los Municipios que no excedan de 20.000 habitantes y hasta 1.000 pesetas al de Barcelona.

Por último, dijo que se había facultado al Consejo de Obras públicas para destinar a fortificaciones al personal adscrito a su departamento.

Espectáculos TEATROS ASCASO. — 5,45, Tierra baja. (Magnífica creación de Pepe Romeu).

Café Popular C A F E S LICORES CERVEZAS Jiménez de Quesada, 2